

生活在萧山

■崇化小学104班 陈思源
指导老师 高丽芳

我走在春花烂漫的湘堤上，
听爷爷奶奶讲述过去的艰辛；
我坐在烟波袅袅的湖面上，
听爸爸妈妈畅谈现在的美好；
萧山75年来的风风雨雨，
仿佛在我的耳畔娓娓道来。

挑花边、造围垦，
萧山人不怕任何困难；
重经济、抓环保，
萧山人抓住一切机遇求发展；
办亚运，促文旅，
萧山人把金名片向全世界发放。

新街的花木扮靓世界，
党湾的萝卜干畅销全球，
七彩的伞花开遍南阳，
轻软的羽绒铺暖了新塘，
娇艳的梅花盛开在进化的枝头，
酸甜可口的杨梅
在前孕育最美的滋味……
五水共治造就了青山绿水，
美丽乡村造福了千家万户。
萧然山敞开怀抱喜迎八方来客，
钱塘江蓄势待发赶超世界潮流，
萧山啊，你是新时代的弄潮儿，
正用自己最擅长的方式耕耘这座城。

湘湖的春风啊，
吹绿了萧然大地上每一棵小草；
奔腾的钱江潮哇，
托举着每一位勇立潮头的萧山人。
幸福生活在萧山，
生在萧山真幸福。

将梦想 写进生活

■杭师大附属益农小学503班 俞若茜
指导老师 孙伟良

春风拂面，阳光明媚，又是一个春暖花开的周末，妈妈说开车带我出去拥抱大自然，感受大自然的魅力。

马路上的车可真多啊，出门没多久就堵车了，小轿车、面包车、大巴车、公交车……各种各样的车你追我赶，互不相让。焦急的我开始抱怨车怎么这么多，这辆车怎么不遵守交通规则，那辆车怎么又强行加塞。妈妈笑着安慰我：“因为今天是周末啊，大家都想出去玩。而且现在生活条件好了，家家户户都有一辆甚至几辆轿车，以至于出现出行堵车、停车困难等等问题。与其不停地埋怨，还不如安静地欣赏一下窗外的风景呢。”

我望着窗外，不禁想着这世界上有没有一种多功能汽车……想着想着，一辆酷炫、环保又方便的多功能汽车慢慢浮现在我的脑海里。

这辆智能汽车外观是我喜欢的白色，但是车身颜色可以根据季节而自由改变。春天，车身会变成青草的嫩绿色，让你在车上就能感觉自己身处大自然；炎热的夏天，车身会化为清凉的水蓝色，加上车里的空调配置，使人们感到无比的凉爽；秋天和冬天是橙色的，暖色调中伴随着无比的温馨。

这辆智能汽车是太阳能的，不用担心没有汽油，也不会产生汽车尾气。同时它也可以储备太阳能，在没有太阳的日子里依然可以使用。我的这辆智能汽车还拥有多种功能以应对不同的状况：如遇到堵车，车子会弹出加速器，载着你在空中飞翔；如遇到洪水，汽车轮子会自动收回，全车各零件都能防水，车内自动供氧，带着你在水中遨游；更厉害的是，当你找不到停车位时，它就会收缩成手掌大小，口袋、包包就解决了停车问题。

我的智能汽车是不是让你很心动呢？我在心里暗暗发誓，一定要好好读书，让我的智能汽车不再只是一个梦想，而是将梦想写进生活，此时的我多了一份拼搏的动力！

平凡的桂花树

■戴村镇中701班 沈一赫
指导老师 孙婧婧

我见过许多花、许多树，当看到老家那棵桂花树的时候，我却对它情有独钟。

一年四季它总是那么茂盛。冬天的时候，旁边的桃树叶都凋落了，而桂花树的叶子却非常的茂盛，也就掉了几片枯叶而已，但是有点发黑；到了春天，桃树在努力地冒出新芽儿，桂花树依然不动，保持着它原来的样貌，叶子绿葱葱一片，与原来的老叶交融在一起，很有层次感；夏天来了，桃树长出了繁茂的枝叶，开出了花，桂花树仍保持着原来的状态不变，叶子更加繁茂了；8月份，桃树结出果子，引得我们赶忙去采，而桂花树，依旧默默地站在一边，到了中秋前后，才开出朵朵小黄花，但是这些小黄花躲在枝叶里，不仔细看很难发现。

桂花开了，远近皆能听见，真的是香飘十里。桂花开的时候，很多人会折一支放到屋子里去，这样满屋子都是芬芳。这个香味会持续很多天，可是桂花的生命就这么几天，它把香味分给了所有人，用自己的生命来和所有人分享，默默地开又默默地掉落，最终成为桂树的养料。

桂花树一年四季坚持绿叶常青，遇到挫折不退缩，不怕风吹不怕雨打，既然桂花树都能做到，为什么我做不到呢？我被小小的挫折所困扰，止步不前。我明白了这个道理，当遇到挫折时，不能退缩，要保持原来的心态和状态继续往前，坚持下去，这应该就是桂花树想要告诉我们的吧。我们也要把这种不改初心的坚持传递给别人，力所能及地帮助别人，就像桂花将香味传给每一个人。

家有虎妈

■高桥小学312班 胡新晨
指导老师 徐雅萍

我的妈妈长着一张瓜子脸，上面镶嵌着一双水灵灵的大眼睛，那双大眼睛炯炯有神，散发出智慧的光芒。我的妈妈是一位老师，在她学生的眼里，她是一位很“牛”的老师，但在我的眼里，她是位“虎妈”。

“作业做完了没有？”“橡皮屑吸干净！”“姿势又不对了，头再抬起来一点。”这样的声音，经常在我家出现。唉，我的虎妈又来了！记得有一次，妈妈晚上有事情，让我独自在家写作业。我一看表，糟了，妈妈快要回来了，可是我的任务还没有完成。此时，我真想掌握一句呼风唤雨的咒语，让妈妈晚一点回家。可惜这是不可能的。最终，妈妈一如既往地说到做到，按照说好的时间准时回到了家。“作业完成了吗？”妈妈一进门就迫不及待地问道。“早就完成了。”我佯装淡定地回答。“是吗？”妈妈半信半疑地说，“拿过来让我看看。”我忐忑不安地把作业本递了过去，妈妈只瞄了一眼，脸色立马由晴转阴，“看看你做的作业，字写得东倒西歪，像一条条蚯蚓，难看死了！重写！”我小声嘀咕道：“这也太严格了吧，果然是虎妈啊！”随着慢慢长大，我知道这些唠叨和严格的要求里承载着妈妈对我的期望。

那天母亲节，妈妈问我，在我心中她是个怎样的妈妈。我扮了一个鬼脸，笑嘻嘻地说：“你是一位虎妈，但是……我知道，你超级爱我！”

《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造，旨在为中小學生提供一个展示优秀作品的平台。“太阳花”，正如孩子们的世界，逐光而行，向阳而生，有梦想，有幻想，有人生的小思考，有内心的小想法，缤纷多彩，如光一般璀璨，燃烧着诗意的浪漫。

我们也希望为孩子们提供一个展现风采、展现才华的平台，挖掘有想法、有才华的阳光少年。只要你有思考，想分享，爱文字，欢迎来稿；散文、杂文、诗歌，内容不限，带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。

投稿方式：

欢迎扫描二维码加入征稿群，
发送邮件至邮箱 756878363@qq.com，
或添加微信号 18072702615、
18067943590。



雨后随笔

■南都小学501班 章子川
指导老师 华振毅

窗外一片雾蒙蒙的，水汽充足，地气温暖。大雨为大地定做了一套新衣裳，世界在此刻获得了重生。刚下完暴雨，那猛烈且夹杂着愤怒的雨滴已悄然退场，取而代之的是那些无形却令人惬意的水汽。

漫步到室外，深吸一口气，雨水的味道裹挟着泥土的馥郁芬芳，瞬间涌入肺腑。第一口，第二口，第三口……待你陶醉其中，便会不由自主地贪婪这属于自然的味道。

花瓣们被雨水冲散了，但是它们并不在意，反而享受着生命的洗礼。抬头望向天边，在那边，渐渐浮现出几片绚丽的红晕，如同生命的色彩，愈加富有生气。

大自然中的动物们也不甘示弱，纷纷出来活动“筋骨”。蚂蚁们的搬家工作被雨滴打断，但它们仍然没有忘记自己的本职工作；蝴蝶从家中出发，和我一样，流连在这美好的雨后世界；树上的麻雀叽叽喳喳，欢快地唱着歌，好似在为这清新的大地作曲。

雨后的天地，气象一新，万物空蒙，松软的土地仿佛让世界都变得柔软。或许只有苏轼的名句“山色空蒙雨亦奇”可以略微道出其中一二。

留住美妙的音符

■湘师附小104班 陆孚嘉
指导老师 王丽丹

在清晨的微风里，
小鸟儿唱起了歌，
“叽叽喳喳”真好听，
那是春天的乐曲。

午后的阳光洒满校园，
铃声响起，我们奔跑，
“嘻嘻哈哈”笑声里，
藏着童年的秘密。

夜晚的月光如水，
外婆轻轻为我讲故事，
“从前……”
那声音温柔又甜蜜。

老师的话语如春风，
“好好学习，天天向上”，
简单的话语，深深的期望，
那是成长的航标。

风吹过树梢，
“沙沙沙”是树叶的合唱，
它们在告诉我，
大自然的秘密真不少。

雨点儿落在窗上，
“滴答滴答”好似弹琴，
那是天空的乐章，
让我想起舞步飞扬。

我最想留住的声音，
是这一串串美妙的音符，
它们陪伴着我长大，
在我心中留下深深的痕迹。

我要用心记住这些声音，
让它们在我的梦里回响，
陪伴我走过每一个日夜，
让我的童年，回味悠长。

惊险的龟兔赛跑

■高桥小学文源校区 406班 刘悦程
指导老师 楼汝芬

在上一次的龟兔赛跑中，兔子在比赛睡着，结果让乌龟赢得了比赛。兔子很不服气，没看天气预报，就又去找乌龟了。

兔子来到乌龟的家门口，大声问道：“龟大哥在吗？”过了好一会儿，门“吱呀”一声打开了。兔子不耐烦地叫道：“上次的比赛我输给了你，明天咱们再比一次！”没等乌龟说话，它就“嘭”的一声关上了门。

第二天一大早，兔子激动地没看天气预报就跑去比赛了。

过了好一会儿，乌龟终于来到了起跑线上。“砰”，发令枪响了！兔子像一阵白色旋风，朝终点全速前进着，兔子家族紧跟其后，个个都为兔子加油；而乌龟呢，它也使出了吃奶的劲儿努力向前爬着，乌龟家族紧跟其后，时不时地向它报告兔子的进度。

正当兔子春风得意的时候，忽然天空乌云密布，下起了倾盆大雨。兔子心想：就这么点雨，阻挡不了我成为冠军的征途。兔子继续向前奔跑着。乌龟有了水的帮助，速度快了些，不一会儿就看见了在水中艰难跳跃的兔子。

突然，一股急流朝着兔子冲去，兔子来不及躲避，就被急流冲走了。兔子不会游泳，胡乱蹬着四条腿，当脑袋浮出水面时就大声呼救。

乌龟一听声音就知道是兔子，它放弃了自己在水中的优势，奋力朝兔子游去。乌龟驮着兔子说：“兔小弟，坚持住，终点就快要到啦！”

兔子被泪水挡住了视线，内心五味杂陈。

到了终点，兔子从乌龟身上爬了下来，说：“龟大哥，你是当之无愧的冠军！谢谢你救了我。”乌龟谦虚地笑了笑，说：“兔小弟，如果咱们在明天比赛，你才是冠军，明天不下雨。”兔子好像想到了什么，问：“龟大哥，你水性那么好，为什么要救我？”乌龟笑着说：“生命第一，比赛第二。”

“梅”好珠绣

■金山小学302班 俞逸锴
指导老师 楼卓

你们听说过珠绣吗？听着蝉鸣，闻着杨梅香，我来到所前镇，第一次听说了这个有趣又好看的萧山非物质文化遗产——珠绣。萧山花边、珠绣传承人王老师亲自教我们怎么做珠绣，将颜色鲜艳的小珠子一颗颗用丝线绣在布上，就会出现一幅幅活灵活现的图案。

王老师教我们先穿针，穿针很考验耐心，我用力捏着针和线，可那线头却怎么都不听我使唤，摇头摆尾的，就是不肯进去。我改变策略，屏气凝神，减轻了捏针线的力道，居然穿进去了！接着，我把布用骨架固定好，准备开始漫长的穿珠。在美丽的杨梅之乡，我自然要绣一幅杨梅图了。我按照杨梅的纹路，从外到里慢慢地穿进去。针必须缝得极密，因为稍一疏忽，珠子就会“躺平”。所以我按老师教的小窍门，在缝好一针后，又从前一颗珠子的下方穿过去……这样一针一线一珠，时间滴答滴答过去，一颗栩栩如生的杨梅跳到了绣布上。

我左瞧瞧右看看，珠绣真神奇，不同的角度闪烁着不同的光泽，一会儿是鲜艳的大红，一会儿是诱人的深红，在阳光下熠熠生辉。好一颗大杨梅！